

新时代 新征程 新伟业

淮阳区柳湖街道：垃圾分类分出低碳生活新时尚

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 杨春华）漫步在淮阳区柳湖街道街头，一处处看得见、摸得着、可参与的垃圾分类场景，已逐步融入居民的衣食住行中。今年以来，柳湖街道打出垃圾分类“组合拳”，在宣传引导、居民自治、设施建设等方面下足“绣花”功夫，持续推进垃圾分类工作常态化、规范化、智能化，助力垃圾分类工作走深走实。

寓教于乐 坚持宣传先行

为了让居民在垃圾分类工作中有更多参与感、获得感、体验感，柳湖街道不少小区积极打造垃圾分类户外宣传阵地，将垃圾分类融入居民日常生活。

走进柳湖街道清风社区的海洋公馆小区，随处可见垃圾分类宣传海报、垃圾分类标牌、LED 屏幕滚动播放垃圾分类主题标语……通过居民

喜闻乐见的形式，植入垃圾分类元素，打造垃圾分类户外示范宣传阵地，让垃圾分类深入人心。

在柳湖街道不少小区里，涌现出一大批这样的垃圾分类宣传阵地，成为小区一道“绿色风景线”。

玫瑰苑小区在垃圾分类投放点旁设置多块展板，讲解垃圾分类知识、垃圾分类全民参与兑换机制，激发了居民参与垃圾分类的自觉性和主动性。

这些创意丰富的宣传方式，不仅让垃圾分类的理念深入人心，还极大地提升了居民的参与度。

居民自治 全面提质增效

俗话说：“社区无小事。”面对社区居民多元化的矛盾和需求，居民自治可以打破沟通壁垒，构建和谐美好的社区氛围。

曦城名郡小区在柳湖街道康乐

社区的支持下，成立业主委员会并实施业主自治。业主委员会成员轮班配合督导员值守“桶边”，指导居民准确分类投放垃圾。

“垃圾分类督导员是小区居民，大家知根知底，劝导起来既亲切又有效果。”该小区业主委员会负责人孙俊豪说，小区以党建引领为核心，党员、志愿者积极参与到垃圾分类这项工作中来，形成了垃圾分类工作合力。

完善设施 提升环境质量

如今，在淮阳区柳湖街道各个小区里，不大的垃圾分类亭里放置了四色垃圾分类桶，易腐垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾都有自己的“家”。

“以前‘一个筐’，现在‘四个桶’；过去‘减源头’，而今‘再利用’。”柳湖街道清风社区负责人高晓峰对小区实行垃圾分类后出现的变化感慨

6月份国家铁路货运多项指标创历史同期新高

据新华社北京7月14日电（记者 樊曦）记者从中国铁路集团有限公司获悉，今年6月份，国家铁路发送货物3.32亿吨，完成货运周转量2665亿吨公里，同比分别增长6.1%、5.3%，创历史同期新高。目前，我国铁路货运量、货运周转量等指标稳居世界首位，并持续保持高位运行。

在重点物资运输保障方面，国铁企业精心组织迎峰度夏能源保供运输，大力开行万吨列车，加强西煤东运、北煤南运、疆煤外运组织。6月份，

国家铁路煤炭日均装车8.35万辆、同比增长5.6%，电煤日均装车5.9万辆、同比增长3%，均创历史同期新高。

此外，国铁企业发挥全国40个铁路物流中心的作用，推动铁路运输由传统“站到站”向“门到门”全程物流服务转变。相关企业大力发展多式联运，研发了卷钢箱、粮食箱、危货液体罐箱等17种新箱型，有效推动了公铁联运、海铁联运高质量发展。6月份，国家铁路集装箱、商品汽车、冷链货物发送量同比分别增长18.0%、12.1%、

21.2%，均创历史同期新高。与此同时，国铁企业加强铁路国际合作，持续提升通道运输能力和重点口岸装卸能力，加强班列全程运行盯控和安全保障，跨境货物运输呈现量质齐升态势，有力保障了国际供应链产业链稳定畅通，为我国外贸发展和高水平对外开放注入了新动能。6月份，中欧班列累计开行1719列、发送货物18万标箱，同比分别增长15%、11%；中老铁路跨境货物累计发送278.3万吨，同比增长20.7%。

党纪学习教育

□记者 杜林波

开展党纪学习教育，是新时期加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措，更是提升党员党性修养、保持党的先进性纯洁性的必然要求。

党纪学习教育开展以来，我市广大党员干部深刻认识到党纪学习教育的重大意义，以学为先、以干为重、以实为本，“实”终如“一”推动党纪学习教育走深走实、取得实效。

基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础，党纪学习教育是提升基层党组织凝聚力和战斗力的重要途径。淮阳区刘振屯镇将党纪学习教育与为民服务深度融合，借助党员示范岗、志愿服务队等力量，组织全镇党员干部积极投身于“三夏”生产、平安建设、乡村振兴等领域，通过“我为群众办实事”实践活动，积极落实“民呼我为”“接诉即办”机制，广泛听取民意，协调解决群众实际问题，让群众切实感受到党纪学习教育的实效。

开展党纪学习教育，就是要教育引导广大党员干部学党史、知纪、明纪、守纪，更好地为民服务，提升基层治理效能。郸城县洛南街道搭建“洛事明说”协商议事平台，聚焦居民“急难愁盼”问题畅通民意诉求的渠道，协调解决停车难等民生问题，将党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治、巡察整改相互融合，全面升级改造便民服务中心，开展移风易俗、弘扬文明新风等活动。亿星集团相关部门负责人落实“四下基层”要求，深入基层一线开展党纪学习教育宣讲活动，到联系、帮扶的基层单位调研指导工作并参加学习交流，强调要时刻严于律己，严守行为底线，把党纪学习教育成效转化为推动公司高质量发展的强大动力。

真抓才能攻坚克难，实干才能成就梦想。市城乡一体化示范区发展改革局副局长张蕾表示，要勇挑重担、奋勇当先，用所学、所思、所悟武装自己、指导工作，把党纪党规作为重要准绳，自觉践行正确的政绩观、事业观，切实把党纪学习教育成效转化为推动基层经济社会高质量发展的强大动力。

为学之实，固在践履。党纪学习教育的成效，最终要靠实际效果来检验。我市广大党员干部始终坚持人民至上，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，坚持学以致用、知行合一，以学促干，坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，用“辛苦指数”换取群众“幸福指数”，把人民至上理念融入实践。②9

我市抓基层抓基础推动党纪学习教育向纵深发展



日前，从空中俯瞰周口中心城区费鲁河与沙颍河交汇处，河流蜿蜒、波光粼粼，生态之美尽显。近年来，我市围绕“建港口、兴物流、聚产业、强服务、优生态、造港城”，精心打造一座水运发达、交通便利，具有“国际范、中国风、中原韵、周口味”的现代化临港新城。

重点产业链高质量发展调研行

总策划：顾玉杰 王健

“舌尖上”崛起百亿级大产业

——探寻我市休闲食品产业快速发展轨迹

□记者 付永奇 杜晋晋

馋嘴猴手磨豆干、朗丽全麦吐司、娃哈哈AD钙奶、明正酱卤牛肉……如果仔细观察就会发现，这些商超中常见的休闲食品产地都是周口。

翻阅我市培育壮大休闲食品产业链行动方案发现，我市的目标是：到2025年末，休闲食品产业产值、规模、市场占有率、品牌影响力等迈入全省前列，产业链规模力争突破100亿元。

盛夏时节，记者深入相关部门和企业，探寻我市休闲食品产业快速发展的轨迹。

竞相发展 初成体系

“我们拥有标准化生产车间12个、自动化生产线41条、专利技术51

项，年生产能力11万吨，‘金丝猴’商标被认定为‘中国驰名商标’。”在沈丘县金丝猴食品有限公司生产车间，公司副总肖雨指着生产线上袋袋流动着的玉米捏捏软糖告诉记者。该公司创建于1992年，是一家集休闲食品研发、生产、销售为一体的高新技术企业。

像这样的休闲食品企业，我市有140家，已形成糖果、肉制品、豆制品、蛋制品、调味面制品、果蔬干制品、炒货坚果食品及烘焙食品等八大门类的休闲食品产业体系，主营业务收入占全市规模以上食品加工业的25%。2023年，全市休闲食品产值超亿元企业8家，其中肉制品类主营业务收入10亿元，糖果类6亿元，豆制品、蛋制品及调味面制品类5亿元，果蔬干制品类5亿元、炒货坚果食品类2亿元。“像金丝猴食品、明正食品、周家口食

品等为代表的龙头企业已完成强链、补链，各自形成相对独立的生产体系。”市市场监管局食品生产科科长刘海粟告诉记者。

品类齐全 大牌多多

在周家口食品的展厅，卤牛肉、牛肉肠、卤牛蹄、烤鸭腿、烤鸡腿等产品琳琅满目、包装精美。“我们的清真肉制品加工车间有1万多平方米，生产全封闭、生熟隔离，关键设备均从欧洲进口。”公司行政经理付报告告诉记者，该公司曾获得“中国酱卤牛肉（行业）领军企业”等荣誉称号，被誉为行业翘楚。

“链主”有实力，“集群”有底气。在全市休闲食品各产业板块，每一块都有一家或多家成规模的龙头企业带头搞研发、闯市场。比如，肉制品类

以周家口食品、明正食品为代表，蛋制品类以太康豫林多食品为代表，调味面制品类以河南珊珊食品为代表，果蔬干制品类以河南三利食品为代表，烘焙食品类以朗丽食品为代表。另外，还有20多家食品印刷包装、机械制造等上下游企业，它们在龙头企业带动下，抱团发展，关联度不断加强。

在加速休闲食品产业发展的同时，我市支持各企业加快品牌提升。金丝猴食品、明正食品、周家口食品、邦杰食品4家企业荣获省长质量奖，叶振华食品获评“中华老字号”，明正食品、三利食品、掌柜食品、邦杰食品获评国家农业产业化龙头企业，邦杰食品、马五清真食品获评“河南省著名商标”。这些企业生产的产品带着光环通过线上线下销往全国各地，得到消费者认可，影响力逐步增强。

（下转第二版）

庆祝人民代表大会制度建立70周年

厚植为民情怀 彰显代表担当

□记者 刘昂

“王屯村这么美，在这里生活的村民一定很幸福！”日前，记者一行走进鹿邑县高集乡王屯村，看到道路平坦、绿树成荫、环境整洁，村民三五成群在树荫下、凉亭里聊天，孩子们在草坪上打闹嬉戏……眼前的景象，让大家忍不住赞叹。

省人大代表王建力是王屯村党支部书记，昔日的破旧村庄被他改造成了充满活力的美丽乡村，国家森林乡村、全国乡村治理示范村、河南省生态旅游乡村等荣誉称号，足以证明王屯村近年来的出彩蝶变。

做好特色产业发展文章，王建力让村民的“钱袋子”鼓起来。

“一人想不如大家想，一人干不如带头干。”王建力说，“如何履职尽责，投身到乡村振兴的浪潮中？我广泛征求村民意见和建议，借鉴周边的好经验好做法，依托王屯村独特的资源优势，因地制宜发展特色产业，通过示范带动、培育大户等方式，逐步

实现产业特色化、规模化发展，努力拓展群众增收渠道，走出了一条产业兴、百姓富的新路子。”

据介绍，该村成立了农业种植专业合作社，对本村土地进行了流转联合承包，种植三穗辣椒300亩、果蔬500多亩、高质量优质小麦1000亩，搭建花卉、多肉、苗圃等大棚20个，既为当地剩余劳动力提供了就业岗位，又做强了本村品牌观光旅游产业；既增加了农民收入，又壮大了集体经济。

打造宜居美丽乡村，王建力也有自己的一套办法。

从2015年开始，王建力带领村民全面改造王屯村。首先，发动全村党员从最基础的工作做起，带头清除街道杂物、疏通断头路、治理臭水坑。在村党支部的带领和感召下，村里的党员为建设村中公园先后贡献出了自家的自留地和宅基地；在外商人为村里修路、建文化广场捐款20多万元。村里的群众先是“站在一边看”，再是“跟着一起干”。（下转第二版）

聚才“强磁场” 释放新活力

□李晓星

当天上班报到，当天就拿到了人才公寓的钥匙；从揭牌到召开理事会，仅仅用了4个月……中原纳米酶实验室团队成员对河南的办事效率称赞不已。我省用心用情做好人才引育工作，各类人才加速汇聚中原，感受到“家”的温暖。

家乡的温度、办事的速度、支持的力度，吸引各类人才加盟河南、圆梦河南。7月12日，郑州大学河南医学院“新家”建成了，项目建成后可容纳在校生1.5万人。不拘一格引人才，搭建平台育人才。重建后的省医学科学院，

与中原医学科学城融合发展，形成“一城一院一产业集群”创新布局，乘势而上扩大医学院的规模，正是将人才链、创新链、产业链有机融合，为人才施展本领提供更加广阔的天地。

人才就像候鸟，哪里环境好就往哪里飞。打造一流创新生态，构建全周期人才服务体系，待遇留人、感情留人、事业留人，打造“近者悦、远者来”的人才生态圈，河南创新活力必更加澎湃激昂。

